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Park u Žerotínského zámku v Novém Jičíně (od příkopu k parku) 

Roku 1760 byl patrně zasypán zámecký příkop a na jeho místě byla na západní straně upravena zahrada a ulice. Částečně ale až do konce 19. století zůstaly zachovány 

pozůstatky valu, ktreý areál vymezoval. Místo neslo až do 19. století poměrně obvyklý název „Grünnegraben“ – zelené příkopy (valy). Zahrada byla zpočátku v užívání 

velkostatku a úřadů, byla zde také vyhrazena část pro pastvu dobytka. Ještě v roce 1930 se v jednání zmiňuje: „…. zámek se zahradami a starým městským valem tvořícím 

jejich část je stavební památkou“. Pozůstatky sníženiny příkopu se nivelovaly patrně postupně – dle zápisu J. Žíly byly zasypány příkopy kolem zámku postupně mezi , 

kde1. a 2. světovou válkou. Byla zde ovocná zahrada, od ulice odděloval zámek a zahradu dřevěný „parkánový“ plot. [SOkA Nový Jičín, ONV Nový Jičín, inv. č. 1178] 

 

Roku 1926 se v jiném materiálu zmiňuje že:  „.. Park je tvořen pásem zahrad kolem zámku ..“. Podobně v roce 1930 se zmiňuje: „… k lepšímu 

vzhledu starého zámku, zvláště jeho zahrady, která není umělecky vypravena a není parkem, ale zahradou, z větší části zelinářskou…“ 

V r. 1940 se objevila snaha změnit zámeckou zahradu na veřejný park [NPÚ Brno, sig. P 138/28] – k tomu ale došlo až později, po roce 1945 

viz fotografie níže v dokumentu.  

 
 
 
 

Příkopy a valy okolo historického centra Nového Jičína v polovině 18. století 
(tzv. 1. voj. mapování) 

Výřez dokumentace jihozápadního průčelí zámku se třemi prostupy do dnešního parku (ul. Tyršova).  
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V 2. pol. 19. století byla zahrada zámku mapována jako celek (parcela) 

bez zobrazení členění. Vlevo nahoře je v parcelaci znázorněn zbytek 

příkopů (parc. č. 12 a 13) s tělesem valu naznačeným sklonem terénu 

dochovaným částečně dodnes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V roce 1946 již letecký měřičský snímek zachytil vyčištěný a upravovaný prostor.  
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V první polovině 20. stol. byla dobře patrná mozaika 

zámecké zahrady lemovaná zbytky valu – dobře 

patrný je také plot na jeho koruně ve spodní části 

fotografie mezi domy. 

 

 

 

 

 

Na fografii vpravo dole pak Jihovýchodní nároží 

zahrady s ohradní zdí v roce 1910 v pohledu ze styku 

ulic Tyršova a Gen Hlaďo.  
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Před 2. světovou válkou byla část parku k hotelu Praha stále 

oplocena a byly zde dveře do zámku. Zbylá část zahrady byla 

vyklízena a taktéž zde byl technický průchod (viz vlevo od okap. 

svodu). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Podél ul. Gen. Hlaďo je zahrada volně osázena a jsou zde 

prostupy vlevo u niky ve zdi a vpravo na konci hlavního křídla. 
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V pol. 20. stol sloužily spodní části vnějších zdí 

zámku také jako opora popínavým rostlinám viz 

výřez. 
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Přístavky a ovocné stromy v zahradě zámku, před její aplanací a totéž místo později 

okolo roku 1955. 
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Foto pravděpodobně z roku 1951, někdejší zahrada - budoucí park je již znivelován. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

SPU Ostrava vedl k roku 1955 fotografii s 

porostlou zdí objektu 
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Po zrušení zahrady byly ponechány záhony okolo líce zdi a osazeny lavičky, patrná je také studna. 
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Nároží na styku s ulicí Lidická – s ještě stojící zástavbu v této ulici (dnes kašna) a ohradní 

zdí, resp. plotem zahrady zámku za nímž stojí lehké stavby přilepené k hradbě, resp. 

zámku. První třetina 20. stol. 

 

 

V kontrastu s pozůstatky pevnostního valu na jehož koruně byl umístěn dřevěný plot 

zahrady (konec 19. století): 
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V roce 1961 nádvorní zeď, vzniklá zbouráním staveb v dnešní Lidické ulici ještě bez dokončeného prostupu (dnes náměstí V. Havla). 

 

 

V polovině 20. stol. byl zámek dobře viditelnou dominantou (1961). 
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V roce 1989 byly v parku ještě funkční herní prvky a zámek sám byl stále dobře patrný – zeleň ještě nepřerostla (vlevo ul. Gen. 

Hlaďo, vpravo Rubešova). 

 

Tatáž místa (Rubešova) v pohledu ze střech zámku. 
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Ještě v roce 1997 byl objekt zámku z ulice Gen. Hlaďo lemován udržovanými záhony a 

osluněný. 

 

 

 

 

Současný stav téže partie 


